

国象甲级联赛

深圳队锁定季军

羊城晚报沈阳讯 记者葛万里报道：“众弈杯”中国国际象棋甲级联赛沈阳站昨日结束第2.1轮角逐，广东深圳龙岗队以4.5比0.5大胜已提前降级的杭州宏达队，积26分提前一轮锁定季军，收获国象联赛创办以来的最好名次。

广东深圳队已连续两个赛季获得第五名，本赛季目标是“冲进前三”。昨日与杭州队较量，深圳队主将王皓击败小将相泽宇后，实时等级分攀升至2760分，创下等级分个人历史新高。其他四台比赛，新秀徐英伦与对手弈和，老将李雪怡及两名新外援舒瓦洛娃、普里德科均战胜对手，帮助广东队取得三连胜。

“领头羊”中国移动上海队以四盘和棋战平为保级而战的重庆九龙坡队。紧追不舍的重庆体彩队以4比1大胜天津智汇体队，不仅缩小了与上海队的积分差距，还保留争冠的悬念。目前国象联赛还剩最后一轮，上海队积33分继续领跑，重庆队积31分紧随其后，江苏队、天津队与重庆九龙坡队均有降级的危险。

棋讯

●第八届“碧桂园杯”全国象棋邀请赛昨日在广东佛山顺德进行两场半决赛，目前国内等级分排名前两位的王天一、郑惟桐分别战胜对手，会师决赛。王天一执红与汪洋握手言和。郑惟桐先行与老将赵国荣战至中局，红方借兑子之机赚得中兵过河，进入残局比拼，占据有利地形的郑惟桐抢先发起进攻，取得多兵多相优势。在下风中，赵国荣又在时间的催促下弃出漏招，被红方弃车砍炮，一蹶不振。第二局较量，王天一与汪洋又迅速兑子成和，根据赛规需加赛快棋。执红先行的王天一在中局通过弃兵疏通棋路，在中心区域对黑方形成强大攻势。汪洋一着不慎，被王天一尽毁士象，最终以车马炮联攻将府而胜。郑惟桐则执黑弈和赵国荣，以3比1顺利晋级决赛。（葛万里）



王军霞接受羊城晚报记者苏苻摄

关注广马

奥运冠军王军霞：跑马要有敬畏之心

谈起第一次跑马，据王军霞回忆，由于全运会和世锦赛之间有几个月空档期，抱着以赛代练的想法，教练给全队都报了名，结果第一次跑马，王军霞就跑出了个冠军。不过，“那会儿跑完下来非常痛苦，颁奖时我是抱着腿爬上台的领奖台，拿着花跟观众招手，胳膊都差点抬不起来。后来全身神经痛了好几天。那会儿不知道原因，现在我知道了”。她乐着说道：“因为比赛从头到尾，我就没有喝过一口水，一口气跑下来，身体碳水化合物流失严重，累、神经痛都是很正常的反应。”

在羊城推广“健康跑”

王军霞是1996年亚特兰大奥运会5000米冠军、唯一入选世界田径名人堂的亚洲选手。她曾经参加三次马拉松比赛，分别是1993年第七届全国运动会，以2小时24分07秒的成绩夺得冠军，并创造当年的世界最好成绩；同年10月，她在西班牙举行的第五届世界杯马拉松赛以2小时28分16秒的成绩夺得冠军；1994年北京马拉松赛，王军霞再次夺冠。

步让我的身心发育得极其健康。我感觉跑步就像在“修仙”，吸气吐气，人在一种特别自在的状态里”。从2002年到2012年，王军霞在多个城市推广“健康跑”，并在2003年到2008年连续六年在天河体育中心开跑，2008年参与人数更达到2万人。“从全国范围讲，当时广州的跑步氛围算是不错的，一是经济发达；二是四季都适合运动，白云山、珠江沿岸都有很适合做运动的地方；三是具有国际化理念、国际视野的人很多，很多大公司都配有健身房，鼓励员工运动，很多人都养成了运动的习惯。我们通过比赛一步步推广，也逐渐形成了一些跑步的氛围。当然和现在并喷的状态不可同日而语”。

“科学跑步非常重要”

一年前，王军霞整合资源，准备重新推广跑步运动。“我特别愿意去分享、推广健康跑步，这次广马宣传大使就是特别好的平台。我可以现身说法。都在说跑步伤膝

盖，我可是跑得最长时间的人，专业里也没人比我跑得更快，但我一直没有任何伤病。我现在一周会跑四到五次，每次10-20公里。我希望告诉大家，跑步是一项最安全、最可贵的运动。但对大众跑者来说，科学跑步非常重要”。她认为，马拉松的井喷式发展会出现各种问题，业余选手跑马的专业化很重要，不但训练要有基本的计划，专业的装备也必不可少。国内马拉松发展速度很快，但很多环节仍有欠缺。从举办方来讲，服务要更完善。如发枪起跑，国外专业的马拉松赛甚至会发二三十枪，严格按成绩起跑，避免拥挤和冲撞的发生。参赛者则要抱有敬畏之心，量力而行，科学跑马。“这股热潮是好事，马拉松就像成长中的孩子，需要热情、需要激情，一项运动如果没有了激情，参与的人就没有了，因此需要保护这种热情，并在此基础上主办方多开一些讲座论坛，媒体多给科学信息的指导，中国马拉松的发展就会越来越好”。羊城晚报记者 苏苻

意甲·今晨

国米战平罗马 孔蒂执教后首遭零封

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：意甲第15轮今晨上演强强对话，国际米兰在主场以0比0战平罗马，孔蒂执教国米以来首次在意大利没能进球。在积分榜，国米积38分继续领跑，少赛一轮的尤文图斯以2分之差排名第二。因此国米在本轮比赛全部结束后有被尤文赶下榜首的可能；罗马积29分排名第四。

这场重量级对决吸引了众多名宿前来观战，包括意大利主帅曼奇尼，以及昔日意大利王牌前锋维埃里和托蒂。国米最大的问题是锋线无人轮换，所有人都知道孔蒂会继续使用卢卡库和马丁内斯的组合，事实果真如此。国米中场伤员增多，意大利国脚森西、巴雷拉和加里亚特迪尼无法出场，尤其是前者因伤休战对国米的攻击力影响较大。孔蒂只能在中场中路使用布罗佐维奇、贝西诺和巴莱罗的组合，这也是他目前可以派出的唯一中场的组合。在人员不整且主力无法轮换的情况下，国米露出疲态，卢卡库、马丁内斯和布罗佐维奇均错过得分良机。

国米接下来还有主场迎战巴塞罗那的欧冠小组赛生死战，只有获胜才能确保以小组第二的身份出线，好在巴萨已经提前确保小组第一。国米要想保持在意甲和欧冠的良好势头，在冬季转会窗必须进一步扩充实力。国米主力中卫什克里尼亚尔赛后表示：“我们对于比赛结果有点失望，因为球队的表现不错，我们没能把一些好机会转化为进球。我们在今天夜晚有点累了，从明天开始我们将考虑下一场对巴萨的比赛，因为我们希望取胜并为之付出100%的努力。”

简讯

●2019赛季中国足协杯决赛回合较量昨晚在上海虹口足球场上演。凭借金信煜、沙拉维和钱杰给进球，上海申花以3比0大胜山东鲁能，从而以两回合3比1的总比分第三次赢得足协杯冠军。虽然本赛季在中超联赛中差点降级，但上海申花捧回足协杯后，不仅直通下赛季的亚冠小组赛，还将在明年初与中超冠军广州恒大争夺超级杯。（林本剑）

●英超莱斯特俱乐部昨晚宣布与主教练罗杰斯续约至2025年。罗杰斯自2019年2月上任以来，莱斯特队的战绩持续上升，目前排名英超积分榜第8位，取得队史最长的英超七连胜。莱斯特与罗杰斯续约，一方面是对其执教能力高度认可，另一方面则是防止主教练被别人抢走。毕竟不少俱乐部看中罗杰斯，其中包括位处虚悬的阿森纳。（徐扬扬）

CBA 综述

又见绝杀!同曦外援绝杀浙江

羊城晚报讯 记者周方平报道：继上海队的麦克勒姆绝杀福建队、深圳队贺希宁超远三分绝杀四川队后，昨晚在CBA常规赛率先进行的四场比赛中，同曦队外援约瑟夫·杨再演绝杀——在比赛还剩0.3秒时出手投中三分，以119比116绝杀浙江队。

同曦队本赛季拥有三名外援，但整体发挥有所欠缺，本场比赛之前以6胜7负的成绩排名第14位。亚布塞莱在赛前就遭遇伤病

困扰，最近才复出，从近期比赛状态来看还没有发挥出全部实力。浙江队近期状态火热，上一轮战胜传统强队辽宁队后迎来四连胜，此前状态不太稳定的当家球星吴前也重新找回比赛状态。本场比赛之前，浙江队以7胜5负的成绩排名第八位。

凭借三外援的强大火力，前三节结束时，同曦队以88比76领先。末节，浙江队展开反扑，并在比赛还剩2分多钟时反超比分。

同曦队外援约瑟夫·杨状态爆棚，帮助同曦队很快就扳平分。最后3秒，拥有球权的同曦队前场发边线球，约瑟夫·杨接球后在比赛还剩0.3秒时投中超远三分绝杀对手。全场比赛，杨狂砍49分，命中21个篮板，两外援一攻一防，帮助同曦队拿下此战。

前山东主帅凯撒接替李世杰成为福建队主教练。新帅上任首战，劳森砍下34分，陈林坚砍中8记三分，贡献36分、6个篮板和4

次助攻，福建队在主场以124比90大胜上海队，结束六连败。陶汉林砍下27分、6个篮板，哈德森贡献24分、9个篮板和10次助攻，山东队凭借内外两将的出色发挥客场战胜北京队，取得三连胜的同时也终结对手两连胜。

单外援出战的广厦队凭借本土球员的出色发挥以102比93战胜天津队，避免连败的同时也送给对手五连败。

肉价回落,替代消费需求减弱,鸡蛋产量提高 鸡蛋跟着猪肉降价了

羊城晚报讯 记者许悦摄影报道：随着猪肉价格的回落，鸡蛋替代消费需求减弱，鸡蛋价格也相应降价了。全国范围内，鸡蛋价格已经连续4周下降。在广州很多超市，不少鸡蛋品牌也开始了折价促销，贴上了“特价”的标签。

部官网查询到，全国农产品批发市场价格指数系统监测显示，从今年第46周（11月8日-11月14日）开始，鸡蛋价格已经连续4周下降。第45周时鸡蛋价格为12.11元/公斤，到第49周（11月29日-12月5日）已经降到了9.78元/公斤。

在此之前，鸡蛋的价格不断往上涨。在广东，9月份鸡蛋的价格还突破了5年来的最高价。10月份，鸡蛋全国零售均价为12.37元/公斤，环比持平，同比涨18.6%。

为什么从11月开始鸡蛋价格就往下走了？据农业农村部监测，10月份随着天气转凉，蛋鸡产能逐步恢复，春季补栏雏鸡已

进入产蛋高峰期。但当时猪肉、禽肉等肉类价格大幅上涨，鸡蛋替代消费需求增加明显，对蛋价形成支撑。

广东省农业农村厅提供的监测数据也显示，10月份随着气温转凉，蛋鸡产蛋率进一步恢复，鸡蛋相比上月产量稍有提高，但大部分蛋鸡养殖企业延迟蛋鸡淘汰，造成10月份产蛋量不及去年同期。

进入11月份以来，随着猪肉价格的回落，鸡蛋替代消费需求减弱，价格应声下降。羊城晚报记者从广州市多个商超了解到，当前鸡蛋市场处于消费淡季，季节性回落很正常。在多家超市，不少鸡蛋品牌也开始了折



一些鸡蛋品牌开始特价促销

价促销，贴上了“特价”的标签。

广东蛋鸡养殖利润率45%

之前不断走高的鸡蛋价格，让农户们的养殖效益持续向好。今年10月，广东的鸡蛋生产平均盈利3.6元/公斤，环比下降0.4元/公斤，同比增长0.8元/公斤。养殖利润率达到了45%，环比下降6个百分点，同比增长8个百分点。

据广东省菜篮子蛋鸡养殖基地监测，部分蛋鸡养殖企业对

明年的鸡蛋市场行情也较为看好，在10月末开始新一轮的蛋鸡淘汰更新，对应提高明年五一节以后的鸡蛋产量。10月蛋鸡整体补栏量环比增长9%，但同比下降13%。

随着北方蛋鸡养殖地区逐渐进入冬季，蛋鸡产蛋率将有所下降，广东省菜篮子基地预测，季节性影响将有利于广东省鸡蛋市场的竞争力。加之广东的自产鸡蛋在新鲜、品质上有相对的优势，更受消费者青睐，接下来蛋价将保持相对稳定。

交强险实施13年来 赔付突破1万亿

羊城晚报讯 记者程行欢报道：昨日，银保监会公布了2018年交强险数据：2018年投保交强险的机动车（包括汽车、摩托车、拖拉机）共计2.55亿辆，同比增长9.1%；机动车交强险整体赔付率为78.0%，较2017年提高2.6个百分点。其中，汽车交强险赔付率高达95.0%。此外，银保监会表示，2018年交强险理赔的立案案件数为3177万件，同比增长7.2%；赔付金额为1384亿元，同比增长5.1%。2006年交强险制度实施以来，截至2018年底，交强险累计处理赔案2.5亿件（其中垫付354万件），累计赔付突破1万亿元。此外，得益于道路交通安全管理水平和全社会交通安全意识的不断提升，连年亏损的交强险经营业绩持续改善。2018年，交强险综合成本率为97.4%，较2017年下降2.6个百分点；综合赔付率为69.8%，较2017年下降4.2个百分点；实现承保利润51亿元，投资收益71亿元，带动历年累计经营效益扭亏为盈。

有报告显示,中国茶饮市场规模将是咖啡两倍 意不意外?七成新式茶饮消费者每月花200元喝奶茶

羊城晚报讯 记者吴珊报道：洋咖啡对中国新式茶饮，谁更胜一筹？12月5日，奈雪的茶携手36氪研究院联合发布了《2019新式茶饮消费白皮书》（以下简称“白皮书”）。“白皮书”数据显示，预计到2019年年底，中国的茶饮市场规模将是咖啡市场规模的两倍。

新式茶饮大战咖啡

在一线城市的商业旺地经常可以看到星巴克、奈雪的茶、喜茶、鹿角巷等“同场竞技”的场面。羊城晚报记者观察发现，以广州琶洲保利广场为例，短短一百米距离内就有三家店。众多年轻面孔在此排队候饮，有的一排就是一两个小时。作为茶叶消费大国，中国茶饮市场规模巨大，而恰恰是这样一个茶叶消费大国，经过近十年饮品“洋流”的冲击，特

别是在雀巢、星巴克等咖啡品牌巨头的市场培育下，越来越多的年轻人对咖啡趋之若鹜。

不过，在2015年前后，情况出现了新变化。中国新式茶饮品牌开始陆续出现，为茶饮市场的发展带来了另一种可能。

“白皮书”中提到，按“中国茶饮市场规模=新式茶饮门店销售额+传统茶叶销售额”测算，中国茶饮市场的总规模在2019年将突破4000亿元。按照“中国咖啡市场规模=咖啡店门店销售额+咖啡豆销售额”测算，中国咖啡市场的总规模在2019年将接近2000亿元。

数据显示，2019年1月至11月，无糖名优茶系列的销量比芝士名优茶系列高出0.67%，这也是4年来该品牌无糖名优茶系列首次在销量上超过了芝士名优茶系列。这一数据也表明新式茶饮正逐渐成为年轻人接触传统茶的窗口。

线上对战中式茶饮胜

根据“白皮书”的用户调研，90后消费者（21-30岁）已成为新式茶饮主流消费人群，占整体消费者数量的50%。总体来看，新式茶饮的女性消费者占到了七成。

精致的“奶茶男孩”、“奶茶女孩”们每个月在茶饮上花了多少钱呢？调研数据显示，新式茶饮消费者月购茶数量较多，5-14杯的区间占比最大达到了83%；值得一提的是，有72%的消费者月茶饮消费金额在200元以上。

值得一提的是消费者们对于“排队”，似乎并没有想象中那么排斥，76%的受访者表示可以忍受日常20分钟以上的排队时间。洋咖啡与中国新式茶饮的竞争也从线下拓展到了线上，来自支付宝的数据显示，茶饮行业每年外卖订单量以50%的

速度递增，头部茶饮品牌在线点单成交量（手机点单及外卖）占比已超过50%。

不过，洋咖啡的线上销量占比似乎并不尽如人意。今年9月，阿里本地生活服务公司总裁王磊透露，饿了么和星巴克合作开展“专享送”外卖服务已上线一年，上一季度外卖销售额约占星巴克中国区总销售额的6%。另有媒体调查称，星巴克外卖销售数量可憐。



本版制图：李煊菲

健康险新规本月生效 对消费者有哪些利好?

羊城晚报讯 记者程行欢报道：新版《健康保险管理办法》在12月1日正式生效落地。这一次修订距上次颁布的法规已有13年。在银保监会的答记者问中明确指出，今年前三季度，健康保险保费收入5677亿元，同比增长31%，占人身保险市场的22%。健康保险产品结构、服务内容、保障人群都发生了巨大变化。

医疗意外险纳入健康保险范畴

羊城晚报记者对比发现，新规进行了多项变革，包括扩展了健康险定义，将医疗意外险纳入健康保险范畴；统一财产险和人身险公司健康保险的监管制度；允许对长险费率进行调整等。对于健康险购买者来说，则看到了更多创新性的变化，包括鼓励健康保险产品针对医疗新方法、新药品、新器械提供保障，支持医学进步，促进健康产业；引导保险业发挥社会责任，针对贫困人口给予倾斜支持。如第28条明确规定：医疗保险产品可以在定价、赔付条件、保障范围等方面对贫困人口适当倾斜，并以书面形式予以明确。

另外，在销售产品时新规还规定：保险公司销售健康保险产品，不得强制搭配其他产品销售。同时，保险公司不得委托医疗机构或者医护人员销售健康保险产品。保险公司销售健康保险产品，不得非法搜集、获取被保险人除家族遗传病史之外的

遗传信息、基因检测资料；也不得要求投保人、被保险人或者受益人提供上述信息。另外，保险公司销售健康保险产品，不得夸大保险保障范围，不得隐瞒责任免除，不得误导投保人和被保险人；不得诱导投保人为同一被保险人重复购买保障功能相同或者类似的费用补偿型医疗保险产品。

鼓励险企扩展健康管理

值得一提的是，此次新规还首次将健康管理以专章写入，对健康管理的主要内容、与健康保险的关系定位、费用列支等方面予以明确。如第55条显示，保险公司可以将健康保险产品与健康管理服务相结合，提供健康风险评估和干预、疾病预防、健康体检、健康咨询、健康维护、慢性病管理、养生保健等服务，降低健康风险，减少疾病损失。这也意味着，健康险涉及的领域从单纯的疾病治疗转向了疾病预防养生和疾病后调理。这也有利于保险公司研究开发长期产品，推动了健康险产品向多元化发展，解决短期险扎堆、同质化等问题。

除了对消费者带来利好，这次新规也给保险公司带来了制度上的实惠。其中新规第57条规定，健康保险产品提供健康管理服务，其分摊的成本不得超过净保费的20%。这意味着，现行的健康管理服务成本将从不超过保费的12%提高至不超过20%，极大地提升了保险公司的积极性。

外资保险公司管理条例实施细则发布 人身险公司外方可持股51%

羊城晚报讯 记者程行欢报道：6日，银保监会公布了新修订的《中华人民共和国外资保险公司管理条例实施细则》（以下简称《实施细则》）。修订后的《实施细则》放宽了外资人身险公司外方持股比例，将外资人身险公司外方持股比例放宽至51%，并为2020年适时全面取消外方持股比例预留制度空间。

此外，根据《国务院于修改〈中华人民共和国外资保险公司管理条例〉和〈中华人民共和国外资银行管理条例〉的决定》，《实施细则》放宽了外资保险公司准入条件，不再对“经营年限30年”“代表机构”等相关

事项作出规定。为规范外资保险公司股权管理，修改后的《实施细则》要求外资保险公司至少有1家经营正常的保险子公司作为主要股东，进一步明确主要股东的责任和义务。

在统一中外资监管制度方面，《实施细则》删除了关于外资保险公司分支机构管理等相关条款，外资保险公司在分支机构的设立和管理方面，与中资保险公司同等适用《保险法》等相关法律法规，设立合资保险公司的中国申请人的资格条件统一适用《保险法》等相关法律法规，确保相关监管规定的协调统一。